



有事您说

热线:81172106

正月十五，济阳上空飘起孔明灯

孔明灯存隐患，却没禁止燃放规定

1

济北广场散步 空中很多孔明灯

“从情人节之后，连续一周每晚在济北广场散步时均会看到空中飘散着很多孔明灯。空中一旦有风，孔明灯就会吹向各个方向，有时直接挂在树上，很容易引发火灾。希望相关部门制止此种行为。”市民王女士打来本报热线称。

21日晚，记者来到济北广场，远远望去空中飘着上百个孔明灯，而广场各个角落均有摊贩售卖孔明灯，价格为3元-5元，不少市民纷纷购买。

“正月里济北广场算是全县最热闹的地方，以前广场上还会燃放鞭炮，如今节日氛围降低很多。而今天一来到这儿却发现这么多人在燃放孔明灯，我也觉得新鲜好玩便和同学购买了三个，一起图个热闹。”市民小张说。

“过节嘛，亲戚朋友聚在一起不容易，燃放个孔明灯许下心愿比放鞭炮有意思多了。我们还在灯罩上写下每个人的心愿，看着自己燃放的孔明灯飘向远方，内心也相当激动，希望心愿能够实现。”20岁的李明说。

文/片 本报记者 梁越



近日，不少市民打来本报“有事您说”热线称，自情人节开始每晚在济北广场燃放孔明灯的市民较多，此举尽管增添了些许浪漫，却给他人带来巨大隐患。相关部门称目前未有法律条文明明确规定禁止燃放孔明灯，希望广大市民爱护环境，不要燃放。

2 火焰一旦落在身上很危险

燃放孔明灯尽管为大家增添了些许浪漫，却为他人带来极大安全隐患。“有些孔明灯刚升起来，一阵风过来便将它吹斜，火焰立即将灯罩烧掉并落下，掉到地面或水里还算幸运，一旦落在市民身上后果不堪设想。”市民张先生说。

此外，记者发现在济北广场众多树木、路灯上均发

现孔明灯的身影。“这些都是孔明灯被燃放后的‘遗体’，下落一瞬间若碰到裸露在外的电线极易引发火灾。此外，这么多灯罩挂在树上、路灯上也影响市容。”市民刘女士说。

“燃放后的孔明灯并不会按照固定的轨迹飘，若落在像大棚、山林、鞭炮制造厂、加油站等易燃场所也会

引起火灾，更甚者造成人员伤亡。燃放者不能图浪漫而给他人带来安全隐患。”市民孔先生说。

孔明灯除带来各种安全隐患外，还带来环境污染问题。“我早晨去散步发现济北公园的河面上以及政务广场的地面上均是孔明灯的包装袋，这给环卫工人带来很多的工作量。”62岁的潘先生说。

3 没有明确规定，警方仅能劝阻

既然燃放孔明灯如此危险，那如何制止该种行为呢？“我们已经组织警力连续好几晚在政务广场制止市民燃放了，济北广场范围如此大，我们前脚刚走，后脚他们接着进行燃放，完全制止太难了。”济北派出所相关负责人称。

除禁止市民燃放外，相

关工作人员还禁止摊贩出售孔明灯。效果依然不佳，当时摊贩将孔明灯收起，待工作人员检查后再次将货物摆出来。

济北派出所相关负责人称，当时并没有法律条文明明确规定禁止孔明灯买卖，只能依靠劝阻。“以前过年时没

有出售或燃放孔明灯的现象，只是在近两年才出现这种情况，估计正月十五后此种现象会慢慢消失。”

为确保自己和他人的安全，相关部门工作人员在此呼吁，过节期间不要兜售孔明灯，更不要图浪漫燃放孔明灯。

4 一晚卖掉50个，今早又进货

“购买孔明灯的市民主要是年轻人和小孩，他们一般一次性购买两三个。灯罩的图案不同，价格也不同。灯罩无图案的一般是10块钱3个，灯罩写有祝福话语或图案的单价为4元。”摊贩李女士说。

据李女士介绍，近日孔明灯销售情况很不错，尤其

是夜晚七八点钟。“昨晚新进了50个孔明灯，一晚上就全卖完了，这不今早又进50个。不少摊贩看到卖得不错，也迅速进货摆摊出售。”

既然孔明灯销售如此火爆，利润如何呢？记者搜索网站发现，无图案的孔明灯一般单价为1元，而有图案的孔明灯单价约为1.5元，此外，

商家还在图片上标有“省内一天到货”的文字。

如此一来，每个孔明灯的利润在2元-2.5元。“相对于烤串、烤地瓜等小吃外，这么高的利润能不吸引很多商贩进货么？而且在政务广场摆摊也不用缴纳租金，相当划算。”摊贩赵女士说。

食药监局公布今年第一期食品安全监督抽检不合格样品名单 115批次样品中，16批次不合格



本报2月25日讯(记者 刘慧 通讯员 封立荣 刘晓慧) 近日，济阳县食品药品监督管理局官方网站公示了2016年第一期食品安全监督抽检不合格的样品名单。抽检的十一大类食品共计115批次样品中，检验项目合格样品99批次，不合格样品16批次。

据了解，春节期间，为了进一

步保障济阳县节日食品安全，食药局一月中旬在全县范围内组织抽检了肉及肉制品、粮食及粮食制品、酒类、茶叶等十一大类食品，检验结果目前已全部反馈，共计115批次样品，检验项目合格样品99批次，不合格样品16批次。

公示信息显示，此次抽检检测全部合格的样品为水产品3批次、调味品6批次、糖果2批次、炒货及坚果制品2批次。检测不合格样品主要集中在肉及肉制品、粮食及粮食制品、酒类、蔬菜及其制品、茶叶、水果制品、豆制品。

其中肉及肉制品共抽检51批次，不合格样品2批次，不合格率

3.92%，均检出日落黄。粮食及粮食制品总计抽检23批次，不合格样品5批次，不合格率21.74%，4批次检出铝残留，1批次检出甜蜜素超标。酒类总计抽检12批次，2批次不合格，不合格率16.67%，不合格项均为总酯不达标。

针对以上不合格样品，食药局按照《食品安全法》的规定，依法监督被抽样人及时采取下架、召回等措施，并进一步查明不合格产品的批次、数量和原因，制定整改措施，根据调查情况依法处置。特别提示消费者，如购买到或在市场上发现公告所涉不合格产品时，请拨打12331热线电话进行投诉或举报。

2016年济阳县食品安全监督抽检不合格样品信息(第1期)

产品名称	被抽检单位	标称生产企业	规格型号	商标	生产日期或批号	不合格项目	检测值	标准值
韭菜	济阳县仁风镇华瑞日用百货店	仁风镇王圈村集市	散装	—	2016年1月17日	甲拌磷,mg/kg 腐霉利,mg/kg	1.49 ≤0.01 3.32 0.2	
正宗蜜汁杏肉	济阳县蓝天购物中心	天津市瑞味轩食品有限公司	150 g/袋	瑞味轩	20150716	苯甲酸,g/kg	2.4	≤0.5
韭菜	济阳县蓝天购物中心	济阳集贸市场	散装	—	2016年1月18日	甲拌磷,mg/kg	1.52	≤0.01
豆腐皮	济阳县蓝天购物中心	济阳农贸市场	散装	—	2016年1月18日	苯甲酸,g/kg	0.33	不得检出
酱香笋条	济阳县垛石镇孟齐酱菜店	济南市中盛香怡源调味品酿造厂	散装	怡源	2015年11月11日/20151111	苯甲酸,g/kg	1.2	≤1.0
远征熟食(调味面制食品)	济阳县垛石镇仙槐食品店	长葛市王结食品厂	180 g/袋	远征	2015年11月20日	甜蜜素(以环己基氨基磺酸计),g/kg	4.6	≤1.6
财缘宝酒	济阳县孙耿传忠酒水批发部	山东财缘宝酒业有限公司	490 mL/瓶	财缘宝	2015年05月14日	总酯(以乙酸乙酯计),g/L	1.33	≥1.50
熟护心肉	济阳县孙耿镇苏记肉食店	济阳县孙耿镇苏记肉食店	散装	—	2016年1月17日(加工日期)	日落黄,g/kg	0.0018	不得检出
特酿白酒	济阳县天隆超市	黑龙江省龙江家园酒业有限公司	450 mL/瓶	龙江家园	14061809	总酯(以乙酸乙酯计),g/L	1.33	≥1.50
绿茶	济阳县御青绿茶店	日照茶场	散装	—	2015年6月10日	稀土(以稀土氧化物总量计),mg/kg	2.50	≤2.0
韭菜	济阳县崔寨镇天惠蔬菜店	济南七里堡批发市场	散装	—	2016年1月19日	腐霉利,mg/kg	0.80	≤0.2
烤鸡	杜永昌	杜永昌	散装	—	2016年1月17日	日落黄,g/kg	0.016	不得检出
馒头	刘功民	刘功民	散装	—	2016年1月19日	铝的残留量(干样品,以Al计),mg/kg	92.5	不得检出
白菜肉包子	老刘家大包子羊汤	老刘家大包子羊汤	散装	—	2016年1月18日	铝的残留量(干样品,以Al计),mg/kg	1066.9	不得检出
肉包子	济阳县曲堤镇国栋餐厅	济阳县曲堤镇国栋餐厅	散装	—	2016年1月18日	铝的残留量(干样品,以Al计),mg/kg	1815.2	不得检出
包子	济阳县喜洋洋餐厅	济阳县喜洋洋餐厅	散装	—	2016年1月19日	铝的残留量(干样品,以Al计),mg/kg	565.7	不得检出

食药监局检查“元宵节美食一条街”



工作人员正在摊位前检查。

本报2月25日讯(记者 刘慧 通讯员 齐莹) 元宵节前，为保障市民的饮食安全，确保辖区内食品安全秩序，济阳县食药监局济北所对位于政务中心西南侧的“元宵节美食一条街”开展了食品安全专项检查。

针对该街道内食品摊贩流动性较强、周期较短的特点，执法人员重点检查食品摊贩经营

者有无健康查体证明、是否履行索证索票制度。对不符合食品经营相关规定的企业下达《监督意见书》，要求其在规定的时限内改正检查中所发现的问题，并在规定时限内办理《食品经营实名登记证》。

截至目前，共检查食品摊贩15户，下达《监督意见书》15份，此项专项检查整治行动仍在进一步开展中。

济阳县国税局扎实开展春训活动

本报2月25日讯(记者 张健 通讯员 姚福杰 杨智超) 14日至19日，济阳县国税局开展了为期一周的春训活动。春训作为县国税局的优良传统，在对全员收心、鼓劲，部署新一年工作方面一直发挥着重要作用。

春训期间，该局紧紧围绕“高标准、快节奏、严管理、重实效”的春训主题开展各项活动。年前就制定春训工作方案及配档表，明确了学习内容和要求，狠抓教育学习。通过局务会、科务会、参加视频讲座、开展三严三实主题教育活动等形式

式，采取集中与分散、学习与讨论相结合等方式，开展教育学习，树立改革发展意识，凝聚廉政建设正能量。

同时，着眼建立长效机制。利用春训有利时机，进一步做好全年重点工作分解落实，结合绩效考评工作，专题研讨细化考核体系，通过严格考核奖惩，加强跟踪问效，切实把工作落到实处。

通过春训，全员统一了思想，提高了认识，为新一年济阳国税工作开好头、起好步，为推进济阳税收现代化事业和建设济北新城做好了准备。